

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й
№ 17 (76)
23 февраля 1936 г.
Адрес редакции
С. Верховажье
Севкрай
Цена отдельного номера 5 коп.

Восемнадцатая годовщина Красной армии

Лучшая в мире

Сегодня исполняется 18 лет существования рабоче-крестьянской Красной армии. 18 лет на страже границ нашей родины стоит Красная армия, покрывшая себя незабываемой славой и героическими подвигами.

Душой всех побед Красной армии были Ленин и Сталин, была большевистская партия, которые обеспечили победу молодой, еще не окрепшей Советской страны над мировой контрреволюцией.

Рабочий класс и трудящееся крестьянство с самого начала существования советской власти поставили своей целью создать такую армию, которая бы гранитной стеной прикрывала границы Советского Союза.

На сегодня у нас такая армия создана. „Если в 1929 году — говорил на XVII съезде партии Железный народом обороны, маршал Советского Союза товарищ Ворошилов — на одного красноармейца приходилось в среднем по всей РККА 2,6 механических лошадиных сил и в 1930 году — 3,07, то в 1933 г. — уже 7,74. Это значительно выше, чем во французской и американской армиях, и выше даже, чем в английской армии, наиболее механизированной“.

Красная армия сильна и готова в любой момент отразить тех врагов, которые попытаются напасть на нашу страну, — получат сокрушительный отпор, чтобы впредь не повадно было им совать свое свиное рыло в наш Советский огород. (Сталин).



„В период 1918-1920 г. г. товарищ Сталин являлся, пожалуй, единственным человеком, которого Центральный Комитет бросал с одного боевого фронта на другой, выбирая наиболее опасные, наиболее страшные для революции места.

Там, где было относительно спокойно и благополучно, где мы имели успехи, там не было видно Сталина. Но там, где в силу целого ряда причин трещали Красные армии, где контрреволюционные силы, развивая свои успехи, грозили самому существованию советской власти, где смятение и паника могли в любую минуту превратиться в беспомощность и катастрофу, — там появлялся т. Сталин. Он не спал ночей, он организовывал, он брал в свои твердые руки руководство, он ломал, был беспощаден и — созывал перелом, оздоровлял обстановку.“ (Ворошилов. Из статьи в сборнике к 50-летию со дня рождения товарища Сталина.)

ТОВАРИЩ СТАЛИН О КРАСНОЙ АРМЬИ

....Первая и основная особенность нашей Красной армии состоит в том, что она есть армия освобожденных рабочих и крестьян, она есть армия Октябрьской революции, армия диктатуры пролетариата...

...Вторая особенность нашей Красной армии состоит в том, что она, наша армия, является армией братства между народами нашей страны, армией освобождения угнетенных народов, армией защиты свободы и независимости народов нашей страны...

...Наконец третья особенность Красной армии. Состоит она в духе интернационализма, в чувствах интернационализма, проникающих всю нашу Красную армию...

Этим трем особенностям обязана наша армия своей силой и мощью. Этим же объясняется тот факт, что наша армия знает, куда идет, ибо она состоит не из оловянных солдат, а из людей сознательных, понимающих, куда итти и за что биться.

Но армия, знающая, за что она борется, непобедима, товарищи.

Вот почему наша Красная армия имеет все основания быть лучшей в мире армией...

(Из речи товарища Сталина на торжественном заседании Моссовета, посвященном десятилетию Красной армии.)

16 ГОДОВЩИНА ОСВОБОЖДЕНИЯ СЕВЕРА ОТ ИНТЕРВЕНТОВ

Бои у реки Шипилихи

(ВОСПОМИНАНИЯ БЫВШЕГО КОМИССАРА 480 СТР. ФИНСКОГО ПОЛКА
Т. КОСТЬЛЕВА)

Тихо. Морозная ночь. На улице дер. Почтовое, расположенной по левому берегу р. С.-Двины двигалось много людей. Это были красноармейцы 480 Финского полка, выстроившиеся для последнего боя с северной контреволюцией.

На наш 480 стрелковый Финский полк выпала почетная и ответственная задача — взять укрепления реки Шипилихи, укрепления этой реки были сооружены при помощи французских военных инженеров. Белогвардейцы, укрепления Шипилихи считали неприступной крепостью и называли их „ключ Архангельска“.

На Шипилихе, против красных было сосредоточено белогвардейцами на двухкилометровом участке 62 пулемета системы „Максим“, много бомбометов и тяжелых орудий, до 14 дюймовых дальнебойных морских.

Командование 480 стрелкового Финского полка спокойно и толково давало боевые приказания. Все было строго расчитано, каждый человек в полку от командира до рядо-

вого бойца знал в точности свою боевую задачу. Полку было приказано до рассвета занять исходное положение. К утру мороз стал усиливаться и достиг 37 градусов. Бойцы с большим трудом пробирались по глубокому снегу, перелезая через бурелом и валежник дремучего леса. Достигнув исходного положения залегли в снегу. Наша артиллерия начала подготовку к атаке.

Белогвардейцы молчали, они не предполагали, что красные будут наступать в такой сильный мороз. Нашим батареям было приказано открыть орудийный огонь по передовым окопам противника на 15 минут, после чего из батальону нашего полка было приказано, с криком „ура“, занять укрепления реки Шипилихи.

Командир з батальона тов. Скосырев подал команду „за мной, в атаку ура!“. Сотни бойцов подхватили команду и с мощным „ура“... з батальон ворвался в окопы противника.

Белогвардейцы решили нас выбить из занятых окопов

открыли по нашим цепям ураганный огонь из орудий и пулеметов, но красные бойцы не отступали, а смело двигались вперед и в три дня заняли все укрепления Шипилихи. После этого белогвардейцы решили провести с пами генеральное сражение в лесу, между д. д. Звоз—Никола, расположенных на левом берегу р. С.-Двины.

С обеих сторон началась артиллерийская канонада. Трещали десятки пулеметов и тысячи винтовок. Смерть и разрушение царили на каждом шагу. Вековые сосны от сильного взрыва снарядов с корнем вырывались и со странной силой падали на землю.

Многие бойцы положили свою жизнь за дело пролетарской социалистической революции. Живые же бесстрашно двигались вперед и под руководством Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) одержали полную победу над врагами трудящихся масс.

Бывш. военно-политический комиссар 480 Финского полка.

В. КОСТЬЛЕВ.

ВЗЯТИЕ ГОРОДА ОНЕГИ

(ВОСПОМИНАНИЯ БЫВШЕГО КРАСНОГО ПАРТИЗАНА Т. ВОРОБЬЕВА)

В июне 1918 года, я был отпущен в кратковременный отпуск по разрешению полкового комитета, ввиду смерти моих родителей, а в последствии получил удостоверение от Онежского воинского начальника — Якимовича, об увольнении в бессрочный отпуск.

В октябре 1918 года, за полное осуществление в жизнь Октябрьской революции, оставляю трех малолетних сирот, оставшихся после смерти отца и матери, вступаю добровольно в ряды Красной армии, в этот же период вступил в ряды коммунистической партии.

Онежский фронт дан в Турчеве — Клещево — Онега, часове — Клещево — Онега, упорные бои произошли на жел. дор. в направлении ст. Обозерская-Емца. Белые одер-

жали частичные успехи, в руках их оказались ст. Емца и Плесецкая.

Нашему отряду, находящемуся под Турчевским грозила опасность быть отрезанными от своих частей. Равняемся фронту, отступаем к д. д. Наволок-Казаково. Это было в октябре 1919 года. Держим заставу одним лишь отрядом против рот белых, их попытки наступать дальше — не удаются.

Неся службу в заставе под Казаковым, мы почти ежедневно ходили в тыл к белым, дезорганизовать их фронт. Уничтожали шедшие на Дениславье с Плесецкой транспорты с грузом продовольствия, снаряжения и обмундирования, брали „языки“ (пленных) и т. д.

Шли в глубокий тыл белых

на лыжах лесом. Сначала заняли деревушку Выползово, а потом продолжали поход дальше. Никто из партизан живыми в руки белым не давались, так как знали, что будет беспощадная расправа.

В феврале 1920 года, при общем наступлении под лозунгом „Даешь Архангельск!“, „Даешь Онегу!“ — сбили белых с хорошо укрепленных позиций под дер. Попово и не давая им опомниться гнали в д. Яренемы.

Наш отряд и часть конной разведки пришли бой с белыми за город Онегу, несмотря на то, что силы были неравные, мы без урона заняли Онегу, одновременно с занятием нашими частями гор. Архангельска.

Д. Воробьев.

СТАХАНОВСКИЙ МЕСЯЧНИК ЗАВЕРШЕНИЯ ЛЕСОЗАГОТОВОК

К 15 МАРТА ЗАКОНЧИМ РУБКУ И ВОЗКУ

Дадим сверхплана 2500 кубометров

Мы, стахановцы—тысячники участка Медведка № 1 С миленского л.п., обсудив итоги нашей работы в лесу, пришли к выводу, что положение с выполнением программы лесозаготовок, особо с вязкой серебристой и если мы, лесорубы, почки, свалщики и примем мэр, то выполнение плана лесозаготовок грозит срывом, чего мы допустить не можем и никому не позволим это сделать.

Весь мы имеем большие резервы наших сил и воля, чтобы преодолеть всякие препятствия, на то мы и стахановцы—тысячники, раз по участку насчитывается 22 чл первых выполнивших нормы на 250-300 проц.

Лучшие воззрки по леддороге—Дмитриевский В. Иван, Дертишников Ф. В., Ильин Федор в возят по 20-23 км. на лошадь в день. Рубщики бригады Лужбинина выружают по 7-8 км. на человека в день. Эта бригада план рубки выполнила на 85 пр. Правда, на участке есть и отставшие бригады—Красовского, Галикова и Ильина, которые до сих пор еще не поняли как нужно работать, выполнение плана лесозаготовок тянут в

зад. Недооценивает работы в лесу и председатель колхоза им. Дмитрова Тюкин. Мы, лесорубы от него требуем вывести дополнительную рабочую силу 35—40 чл, дать на возку по леддороге 4 лошади с возчиками и на укладку лесоматериала ваник екатинце 4 лошадки.

Мы ставим перед собой задачу—к 1 марта план по руке выполнить на 90 проц., возку на 80 проц., к 15 марта завершить рубку и возку. Вырубим и вывезем сверх плана 2500 км., т. е. вместо 9000 км. сделать 11500 км. Будем ежедневно рубить 136 км., подвозить 160 км., возить по леддороге 198 км. не допускать прогулок и дезертирства, а дни отдыха использовать без выхода из лесу, чтобы за этот оставшийся период работать всем по-стахановски.

По опыту проводимых стахановских декад, включаемся в профсоюзный стахановский месяцник. Вызываем последовать нашему примеру всех лесорубов и возчиков нашего района еще не включившихся в стахановский месяцник.

Стахановцы—тысячники: Н. Ильин, Дертишников, Ф. Ильин, Дмитриевский и др.

Включились в месячник и взяли обязательства

Мы, лесорубы В-Терменского с.с. участка Лошкино, добляем вызов передовых бригад района, о проведении стахановского месячника завершения лесозаготовок, включая сами в это дело и беремся на себя обязательства; Митрофанов А. А. и Лобанов Ив. Ильин трех лошадях на расстоянии 7 км. выше ти 15 февраля по 20 марта 1000 км., Крелин Ал. Ильин 2 лошадях на том же расстоянии внес и 500 км.

Вальщники Охуаков И. и Митрофанов И. с 15 февраля по 20 марта обязались выработать по 300 км. пиловочных брезен. Трелевщица Митрофanova Сергея—трелевать леса 500 км. Н. вальщик Суховский Меф. обязуется навалить 1500 км.

Выведем свой участок в число передовых по лесованию.

Митрофанов А., Лобанов Ив., Корелин, Охуаков И., Митрофанов Н., Суховский М.

В ЛЕСУ РАБОТАЕТ ТОЛЬКО ПОЛОВИНА ЛЮДЕЙ И ЛОШАДЕЙ

Лесорубы Раменского с.с. колхоза "Вторая пятилетка" работают на участке Плоское. Программа лесозаготовок по колхозу выполнена по рубке за 32 проц., по возке—16 пр. Такое позорное выполнение объясняется тем, что правление артели по ходу интересует работу в лесу. Рабочая сила выведена в лес на 50 проц., имеющиеся лошади в лесу по 2 суткам стоят голыми.

Председатель колхоза Шалов в лесу за весь сезон был только два раза.

Лесорубы требуют от правления колхоза вывести из необходиимую рабочую силу в лес и не срывать снаряжения лошадей фуражом. Мы надеемся, что леспромхоз и сельсовет заслышат правление артели и Шалова выполнять договор.

Андреев.

Сводка
о ходе лесозаготовок по Верховажскому ЛПХ "Севлес"
на 20 февраля 1936 года.

Лесопункты	Процент выполнения рубки	Процент в пропорции к плану	Производство труда на рубке	Проц. выполнения возки	Производство труда на возке	Раб. всего	Лошади	Лошади
Коленгский	82,28	4,52	5,19	61,96	3,87	313	169	89
Семженский	6,94	2,14	6,85	34,57	9,26	194		143
Морозовский	60,14	2,65	5,67	32,7	3,78	258		204
Им. Кирова	60,00	2,75	4,11	33,9	6,40	355		213
Горменгский	57,09	2,44	4,67	33,2	2,97	348		168
В-Терменгский	50,06	3,35	3,63	33,38	3,71	345		
Итого по району ...	61,72	3,01	4,62	39,6	4,20	1813	986	
Вельский район								
Раменский	67,12	2,67	5,03	47,32	4,07	275	145	
Накшенский	59,22	2,15	4,57	44,74	4,57	320	179	324
Итого по району	62,85	2,39	4,84	45,5	4,33	595		1310
Всего по ЛПХ.	62,03	2,83	4,61	41,37	4,24	2403		1144
Выло на 15/II—1936 г.	59,20	2,39	4,34	37,36	4,0	2149		

За директора ЛПХ "Севлес" РОХИН

Ст. экономист ЛПХ КУБЕНСКИЙ

О проведении конкурсов -- соревнований советов в 1936 г.

Отмечая положительный опыт отраслевых конкурсов соревнований советов проведенных в 1935 году, весьма активно способствующих подтягиванию отстающих отраслей народного хозяйства до уровня передовых. Центральный Исполнительный комитет Союза ССР постановил провести в 1936 году ряд всесоюзных конкурсов соревнований городских также сельских советов по различным отраслям социалистического строительства.

Так например будут проведены конкурсы сельсоветов за высокий урожай, на лучший сельсовет в организации развития социалистического животноводства, на лучшую организацию работы по культурно-бытовому обслуживанию колхозного села, также другие. ЦИК Союза установил сроки проведения конкурсов — соревнований.

В конкурсах имеют право участвовать все городские и сельские советы. Включение

городских, сельских советов в конкурсы проводится через членов совета с указанием последнего постановления принимаемых на себя обязательств по отдельным отраслевым конкурсам.

Советы занявшие первые места на районном конкурсе, выдвигаются на областной или краевой конкурс. Советы занявшие первые места на краевом или областном конкурсе, выдвигаются для участия на республиканском конкурсе. Для руководства конкурсами образована при ЦИК Союза ССР Центральная конкурсная комиссия под председательством т. Уншлихта.

Для премирования лучших городских, сельских советов, их председателей, активно работающих в секциях депутатских группах, ЦИК ССР ассигновал 400000 рублей, предложил пересмотреть соответствующие ассигнования по бюджетам центральных исполнительных комитетов союзных республик. (ТАСС).

"МУДРЕЦЫ" С ТЕЛЕГРАФА

Почти ежедневно в редакцию поступают телеграммы ТАСС, в которых сообщаются новости по краю и по Советскому Союзу в целом, что дается за границей и т. д. Материал в них всегда бывает ценный.

Иногда эти телеграммы телеграфисты Верховажского района откладывают связи, превращают их в "ребусы" и "загадки" и в таком виде представляют в редакцию. Приходится потратить много времени, чтобы установить правильный смысл выражения.

Это искажение телеграмм приводит иногда к тому, что невозможно ничего понять и приходится материалистически ложиться в сторону.

В таком виде поступила телеграмма 13 февраля под заголовком: "Передовики животноводства в Москве". Приводим несколько выражений из телеграммы, так как было написано. "... Высокие показатели животноводов Запад-

ной Сибири. Доярка Сокола Наркомпищерома Анна Чернышева налила от 10 коров 34 литра молока" ... (?)

Вот тут сумей восстановить правильность переданного материала, чтобы надеянные от 10 коров 34 литра молока превратить в высокие показатели.

Читаем дальше: ... "Передовики из Ленинградской области приехал Андреев зав. МТФ из колхоза "Алку"... Славашевская своими удоями коров" ...

Кончается телеграмма так: "Передовыми животноводами Украины 11 февраля зам. наркома земледелия СССР Муралов" (?)

Соображал ли сам телеграфист чтонибудь когда писал? Мы думаем, что нет.

Мы пришли к выводу, что такая путаница в телеграммах получается ввиду халатного отношения к своему делу и безответственности телеграфистов к безграмотности.

Волков П.

Короткие сигналы

ЛОШАДИ ИСТОЩЕНЫ

Плохой уход создан за лошадьми в колхозе "Восход" Липецкого с.с. Лошади вастолько истощены, что не могут сами встать. На лесоваго-вках кони так же все измучены. Член правления Бахтия Ал. и Петраков И. из лесу "Хали домой за пяти лошадях, несколько суток пьянившись в Чушевицах, лошади стояли голодом, истощенные они по дороге падали.

Липецкий.

Не готовятся к севу

Плохо готовится к весеннему севу колхоз им. Кирова, Бровского с.с. Семена ссыпаны только на 50 проц., инвентарь не ремонтируется, до сих пор не вывезено ни одного воза навоза. Корма растряживаются в подстилку скоту.

Все это знает председатель колхоза Галиков, который вместо руководства подготовкой к весеннему севу — пьянствует, спрашивает поповскую кулацкую масленицу.

Очевидец.

Суд

За хулиганство

Нарывкин, единоличник из Суховского с.е. 12 января (на новый год по старому) спровоцировал старые обычай, у колхозников "зализывал" ворота колхозными ножницами, которые брали из под сена приготовленного в лес, обрубил все веревки у саней.

За хулиганство, нареуд Верховажского района приговорил Нарывкина к трем годам лишения свободы с заключением под стражу.

Колышкин.

Отв. редактор КАПУСТИН

Верховажский районно-стационар

25 ФЕВРАЛЯ 1936 г.

только один день

художественный

Кино-фильм

в 6 частях

"Совершеннолетие"

Начало сеансов с 7-9 часов.

Заказ № 31. Тираж 1700 экз.

О Т К Р Y Т O E П I C S M O

сельского слета женщин—ударниц сельского хозяйства и животноводства Осташевского сельсовета

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИЦАМ, КОЛХОЗНИКАМ, СКОТНИЦАМ, ДОЯРКАМ, ТЕЛЯТНИЦАМ, СВИНАРКАМ, ОВЧАРКАМ, КОНЮХАМ, БРИГАДИРАМ, ПРЕД. КОЛХОЗОВ, ЛЕСОРУБАМ И ВОЗЧИКАМ ОСТАШЕВСКОГО С. С.

Товарищи колхозники и колхозницы! Закончив стахановскую пятидневку по сельскому хозяйству, которая для нас была как бы пробой наших сил, проверкой нашего умения работать по-стахановски, выполнять нормы в два-три раза. Прошедшая пятидневка показала, что мы умеем работать по-стахановски. Возьмем хотя бы молотьбу, до стахановской пятидневки, мы молотили 9-15 га по сельсовету, в период проведения пятидневки—42,5 га, рост на 350 проц. Льна обрабатывали 6-9 цен., в стахановскую пятидневку 14,6 цен., рост на 200 проц. с лишним. Значительно повысилась производительность труда по заготовке, возке подстилки, вывозке навоза и т. д.

Товарищи колхозники, колхозницы! Если бы нам так работать, как в стахановские сутки, в стахановскую пятидневку, у нас с вами не было бы прорыва в сельском хозяйстве. Все было бы уже давно обмолочено, ссыпаны и отсортированы семена, вывозен навоз, собрана зора, отремонтирован был сельхозинвентарь и т. д.

Товарищи женщины! Будем работать по примеру лучших стахановок сельского хозяйства—Марии Демченко, Жени Артшевой, лучших стахановок животноводства нашего края—Кати Ануфриевой, которая надаивает молока по 6000 литров от коровы. Лучших стахановок по льнообработке нашего района—Куроптевой Евдокии, Лыковой Александры и др. и наконец лучших ударниц нашего с. с.—Друговской Марии Васильевны. (колхоз „Вперед к Социализму“). На всех участках работы, с. х., лесозаготовках и т. д., выполняет нормы на 150—200 пр., она своим примером тянет отсталых. Бригадир Попова Ал. Ник., своим примером показывает образцы работы, как надо работать и руководить, она на трепке льна лично сама взяла рекорд по с. с., отрываясь по 15—16 кгр. в сутки. Лучших людей по животноводству—Дудоровой Людмилы, Друговской Марии, Нивиной В. И. и ряда других.

Мы, делегаты сельского слета женщин в количестве 25 чел. борясь за осуществление и выполнение слов вождя партии товарища Сталина о том, что бы в ближайшие 3-4 года получать ежегодно по 7-8 миллиардов пудов зерна, ставим перед собой почетную задачу, получить в 1936 году 100 пуд. зерна с 1 га, 4,5 ц. льноволокна, 150 ц. картофеля.

Мы берем на себя следующие обязательства: Обязуемся выполнять все установленные нормы на 150—200 проц. минимум, к второму слету вырастим не меньше 2—3 ударниц таких же, как и мы. Организуем бригады и проведем проверку засыпанных семян, их качество и сохранность.

Соберем печной золы по 1 ц. каждая и выдвигаем задачу—собрать по 80 кгр. каждому хозяйству.

Примем участие в проверке сохранности жеребых маток, подготовим коня к весеннему севу.

Проверим выделенные фуражные фонды (сена, овса) для весеннего сева в натуре. При организации кружков, учиться агроизотехнике на хорошо и отлично, вовлечь каждой не меньше 2—3 лучших ударниц в учебу.

Наряду с принятыми нами обязательствами, мы ставим следующие задачи и обращаемся к лесорубам, возчикам (отцам, мужьям, братьям), мы намечаем в этом году ряд мероприятий по поднятию сельского хозяйства, по повышению урожайности и т. д. Успешное разрешение их зависит в первую очередь, как мы товарищи лесорубы, возчики справитесь с первоочередной задачей—лесозаготовками. Мы, рады слышать, что в одном из колхозов нашего сельсовета „Память Ленина“, за

хорошую работу на л.з. получено красное переходящее знамя от райкома и райисполкома. От души приветствуем лучших ударников леса таких, которые дают наивысшую производительность труда и взяли на себя обязательство от 600 до 1000 куб. по рубке, а так же и по возке. Такие как Гостевской Прокопий Апполонович, Друговской П.В., Друговская М.В., Гостевская Ев.Аф., Силиванов Н. Ал., Богдановский П. Ив., Богдановский П.Ив., Богдановский В М., Богдановский М.В., Нefедовский Ив.Ив., Дружинин Ал.Ив., Тонковский Ал.В., Дудорова Ел.Ал., Ламова Ал.Мих., Дудорова Ал.Вас. и ряд других, но наряду с этим нужно отметить, что положение с лесом в целом по с.с. не блестяще, особо возка. Поднимайте темпы в 2—3 раза, с расчетом в целом по сельсовету по лесозаготовке с рубкой и возкой расчитаться к 5 марта. На это все возможности есть. Закрепитесь до конца выполнения программы, не выходите из лесу. В чем нуждается сообщайте, помочь окажем.

Товарищи скотницы, доярки, телятницы, свинарки, давайте лучше ухаживать за скотом, любить скот. Своевременно задавать корм, чистить скот, подходить не вообще, а в отдельности к каждому животному. Бережно и экономно расходовать корма, держать в чистоте помещения, самим учиться в зоотехнкружках, в течении этого месяца повторить наказы краевого слета сталинских ударников, проводить их в жизнь, а то мы с вами кое что уже из них забыли. Быть в числе „трехтысячниц“ по удою, дать наивысший прирост молдянику, не допустить ни одной головы отхода. Выполнить случную кампанию по всем видам животных на 100 пр.

Товарищи конюха, от вас зависит подготовка хорошего коня к весеннему севу, а посему с сегодняшнего дня вам надо всю работу перестроить. Вашей честной работой, хорошим уходом за конем обеспечим подготовку коня к весеннему севу.

Товарищи председатели колхозов, бригадиры от вашего умения и руководства зависит успех хорошей подготовки к весеннему севу. Сейчас нужно больше проводить среди колхозников воспитательной работы и ни чуть не зазорно если к отсталым колхозникам сходить на дом побеседовать, выявить причины его плохой работы, помочь ему исправиться. Сейчас у нас все внимание должно быть приковано о заботе живого человека, о лучших стахановцах, нужно знать как они живут, все их запросы и стремления, а этого пока у вас еще нет, а кой где и есть, так крайне недостаточно. Основное у нас сейчас молотьба, которую мы должны закончить к 28 февраля, ссылку семян к 25 февраля. В суточный срок там, где не отправлены семена для определения всхожести, отправить их, приступить к сортировке семян с 15 февраля и установить ежедневный график по бригаде. Кузнецов использовать исключительно на ремонте сельхозинвентаря, к 15 марта весь инвентарь отремонтировать. Выделить и закрепить специальные бригады по заготовке и возке подстила и вывозке навоза, обеспечить хорошими помещениями для сбора золы на участках, лесозаготовках, лесхимартилях, сохранить полностью неиспользованную золу прошлого года, ее много в бригадах (Осташевская, Савинская и др.) Достать весь навоз из лесу и участков лесхимартилей на поля колхозов. Организовать разработку торфа и сбор птичьего помета.

Лен, в условиях Северного края имеет большое значение, его ежегодно выполняем скверно, лишь потому, что на лен взгляды у большинства колхозников, а под час и отдельных руководителей, как на второстепенную культуру. Мы вносим предложение закреплять более лучшие участки под лен, используя полностью клеверишь, подсеки и т. д. Сейчас надо предусмотреть куда внесено удобрение. Выделить и закрепить бригады из лучших колхозниц начиная с подготовки к севу и кончая обработкой, тогда и у нас лучшие ударницы сумеют вырастить на лучших участках до 6 ц. с га, в среднем по сельсовету дадим урожай льна в 1936 г. 4,8 ц. с га.

Только дружной, организованной работой обеспечим выполнение тех задач, которые поставлены партией и правительством в подготовке к весеннему севу, поднятию урожайности.

Лучше развернем стахановское движение и вширь и вглубь, будем сметать с пути всех, кто попытается мешать развертыванию стахановского движения и в сельском хозяйстве, и в животноводстве. Вперед к новым победам!

По поручению слета:

Президиум.